

“英雄救美”的警察是他,周宏扬

“你不要害怕,我是咱郑州交警支队的警察……”12月14日晚,见义勇为从匪徒手中夺回市民付女士被抢挎包后,他留下这么一句话消失在夜幕中。

之后几天,付女士对英雄进行寻找,只想当面说声“谢谢”。昨日,在众人帮助下,付女士终于如愿,英雄叫周宏扬,郑州市交警支队科研所一名辅警。 记者 张玉东 实习生 许子初 文/图

走夜路听耳机遭抢包

12月14日晚11时30分左右,付女士在和朋友聚会后,被朋友驱车送往花园路国基路附近的住所,临下车时她用支付宝和朋友换了1000元现金,下车后将现金随手放入挎包中。

因地铁施工,周边路灯并不亮,付女士需要穿过一片绿化带才能进入小区。她把包挎在手中,用蓝牙耳机听着音乐。

此时,她身后突然出现一道身影,随之右臂一震,挎包被掠走。付女士本能地“啊”了一声,这个时候,一名骑电动车的男子闻声跳下电动车,向抢包男子追去。抢包歹徒丢下挎包逃之夭夭。

付女士惊魂未定站在原地不知所措。骑车男子看到付女士的情况,缓声说道:“放心,不要怕,我是咱郑州交警支队的警察。”等付女士反应过来,男子已经骑上电动车消失在夜色中。



辗转多日寻找“无名英雄”

之后几天,付女士一直在寻找“无名英雄”,只想当面说声“谢谢”。按照辖区归属,她先来到交警五大队和四大队进行寻找,可一直未能找到。

12月17日下午,她又来到了郑州市交警支队,同样未果。

为帮助付女士完成心愿,交警支队宣传科李旻和宋耀峰于17日下午先后通过支队群和官微寻找。

17日下午4点54分,科研所的董召

艳给宋耀峰发来了微信:“中午同事发的消息,刚看到你的朋友圈,巧不巧啊!”

原来董召艳曾收到同事周宏扬的微信:“星期五就遇到个抢包的,我给追回来了,你最近要小心。”

宋耀峰立即找周宏扬了解情况,帮助付女士夺回包的正是他。

12月18日中午,刚刚下班的付女士便带着锦旗来到交警支队,当面向周宏扬致谢。

“救美英雄”当过武警特战员

周宏扬,23岁,2016年入武警湖北总队某特战中队服役,曾任特勤排特种侦查组组长,2017年9月退伍进入郑州市公安局交警支队工作。

谈起当晚的事情,1米83的周宏扬说这是自己应该做的。当晚,他在返家

途中刚好遇到付女士被抢,他丢下所骑电动车就向嫌疑人追去,追了四五米就追上了。

他踹倒嫌疑人后,嫌疑人将包扔在了他身后,就在他捡包的瞬间,另一名骑电动车的男子赶来将嫌疑人接走逃离。

传统医学+前沿疗法 提高肿瘤患者生存质量

近年来,我省癌症发病率呈逐年上升趋势,2017年河南省肿瘤年报显示,全省肿瘤登记地区发病率为252.79/10万,死亡率为156.58/10万。癌症逐渐增多的主要原因是人口的老齡化,而带瘤生存已经成为癌症患者的常态。在治疗的同时,如何提高癌症患者的生活质量,是业界研究的重要方向之一。在河南中医药大学第一附属医院,肿瘤科采用免疫治疗加中药、针灸、敷贴等传统医学手段,极大提高了患者的生存质量。正如肿瘤科主任王涛博士所说,中医看的是病人本身,而非单纯的疾病。在肿瘤治疗方面,中医和西医相辅相成的关系更为鲜明,“西医让人活得更长,而中医则让人活得更好”。记者 邢进 通讯员 魏佳琳 胡晓



探索免疫治疗+中医治疗方案 收获宝贵临床经验

2017年11月,一名44岁的肝癌患者慕名找到王涛博士。当时,有多年乙肝病史的他已到肝癌晚期。腹胀、黄疸、乏力、消瘦,体重只有110斤,肝上有几十个病灶,已经没法接受手术和放化疗,医生判断,他可能只有2-3个月的寿命。

王涛尝试采用免疫治疗+中医药治疗的方案,收到好效果。治疗第二个月,患者已经回到了工作岗位。最近一次复查,他的体重增加了30多斤,大多数病灶消失,身体状况明显好转。

提起免疫治疗,王涛非常兴奋,“这是继靶向治疗之后,肿瘤治疗领域的又

一重大突破”。人之所以会患恶性肿瘤,就是因为人体的免疫功能出了问题,而免疫药物并不直接杀死癌细胞,而是通过纠正人体免疫缺陷,使之恢复正常的免疫功能,让免疫功能去杀死癌细胞。王涛认为,这与中医标本兼治的理念不谋而合。

肿瘤免疫治疗药物O药纳武单抗和K药帕博利珠单抗分别于今年6月和7月在中国获批上市,由于王涛博士一直对免疫疗法特别关注,河南中医药大学第一附属医院肿瘤科患者分别于8月和9月就用了新的免疫治疗药物。

制定肿瘤中医诊疗规范 为患者提供另一种选择

随着医学界的不断努力探索,在肿瘤治疗方面,目前已经有多种多样的方法和手段:手术、化疗、放疗、靶向治疗、免疫治疗……但是对于这些治疗所产生的副作用,以及那些不适合放化疗人群来说,在延长生命、提高生存质量方面,中医药无疑提供了另一种选择。

在河南中医药大学第一附属医院肿瘤科,一半以上的病人在进行靶向、免疫治疗的同时,接受中医药治疗。肿瘤科主任王涛博士说,时至今日,放化疗仍然是肿瘤治疗的重要手段。但由于存在较大的副作用,有相当一部分肿瘤患者不愿意接受放

化疗,有些年龄较大,比如75岁以上的患者,也不太适合放化疗。在这种情况下,寻求中医药治疗就成为一种趋势。

“从中医的角度讲,肿瘤分实证、虚证,医生需要分辨阴阳表里,辨证施治。”王涛博士说,对于肿瘤的中医药治疗,肿瘤科进行了详细的临床研究和总结,根据病种的不同,分门别类制定中医诊疗规范。以肺癌为例,科室针对痰浊壅肺证、痰热蕴肺证、气阴两虚证、肺脾两虚证4种不同的类型,分别制订不同的治疗方案,并根据临床实际效果,每年进行整理、论证和调整。

纠正肿瘤治疗副作用 中医药优势明显

王涛表示,西医的免疫治疗,从理论上讲,和中医的理念一致。都是调理人体本身的免疫力,以达到抵抗和治愈疾病的效果。但人体的免疫功能,西医一直较为模糊,缺乏系统的理论和研究。对于纠正人体免疫所产生的副作用,也捉摸不透,不好预测,而中医药在减轻不良反应方面却有独到之处。

“上工治未病,中医从形成系统的理论开始,就和免疫功能走得比较近”,王涛说,在发展为疾病之前,西医是无法判断一

个人的免疫功能状况的。而中医则大概可以从人的舌苔、脉象进行判断。而免疫力的起源,也逐渐被现代医学所证实,“免疫力起源于肠道,肠道菌群会将摄入转变成各种物质,再被人体吸收,从而形成免疫力。”而使用中医药调节肠道菌群,事半功倍。王涛表示,“我们采用的中医特色疗法有中药汤剂、针灸、药灸、火针灸、督灸、脐灸、热奄包、穴位敷贴等。消除腹胀、腹泻、呕吐、乏力,提高食欲,从很大程度上提升了患者的生存质量”。